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１ 調査概要 

 

 

西宮市では、手軽に利用でき、かつ環境にも優しい交通手段として「シェアサイクル」に着目し、その有効性等を検証するため、OpenStreet 株式会社と共同して、令和元年 7

月 22 日から、令和 6 年 3 月 31 日までの期間（予定）で利用動向調査を実施している。 

 

前回のアンケート実施後 3 年が経過し、市内におけるサイクルポート数や利用回数が増えたことから、ユーザーの利用状況や満足度、行政への要望等について把握し、シェアサイ

クルの効果及び事業の実現性等を検証するための資料を得るため、下記内容にてアンケート調査を実施した。 

 

 

調査対象者 2023 年 1 月～６月末の期間で西宮市でシェアサイクルを利用したことのあるユーザー 

対象者抽出方法 OpenStreet 株式会社のデータベースから抽出 

調査方法 
調査対象者にアンケート回答を依頼するメールを配信。 

指定したアドレスを選択すると、Google フォームを利用したアンケート画面が表示され、オンラインで回答を行う 

調査項目 

回答者自身について（3 問） 

シェアサイクルの利用状況について（10 問） 

シェアサイクルの満足度・行動の変化について（3 問） 

自身が自由に利用できる自転車との関係について（4 問） 

行政の支援について、その他（4 問） 

調査実施期間 令和 5 年 8 月 22 日～令和 5 年９月５日 

目標回答数 200 名 

有効回答数 319 名 

回答者への謝礼 130 円無料クーポン（先着 200 名まで） 
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２ 調査結果 

 

Ｑ１．性別     Ｑ２．年齢         Ｑ３．居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西宮市内（阪急

神戸線以南）

30.4%

西宮市内（阪急

神戸線以北）

21.9%

兵庫県内（西宮市

を除く）

21.9%

兵庫県外

25.7%

男性

61.4%

女性

37.3%

その他

1.3%

10代

3.4%

20代

24.8%

30代

22.6%

40代

26.3%

50代

19.1%

60代

2.8%

70代以上

0.9%
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２ 調査結果 

 

 

４．シェアサイクルを知ったきっかけ（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５．シェアサイクルを利用した理由（複数回答可） 
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予約～料金支払いをスマートフォンで完結できるから

知人友人や家族の勧めがあったから

自宅や職場・学校の近く、または、通勤通学経路内にサイクルポートがあったから

他の交通手段（電車・バス・自家用車など）より便利だから

他の交通手段（電車・バス・自家用車など）より費用が安いから

健康にいいと思うから

自転車やサイクルポートを見て興味を持ったから

その他
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1
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最寄りのサイクルポートや、走っている自転車を見て

インターネット検索・SNS

市のホームページ

市政ニュース

パンフレット・チラシ

テレビ・ラジオ

友人・知人・家族等からの紹介

その他
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２ 調査結果 

Ｑ６．活動目的（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７．シェアサイクルの利用頻度                                  Ｑ８．シェアサイクルがなかった場合の代替交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

徒歩

28.2%

バス・タクシー

33.9%

自分の自転車

8.5%

電車

20.7%

自家用車・バイク

2.5%

レンタカー・カーシェアリング

2.2%

無かったら移動していない

3.4%

その他

0.6%

ほぼ毎日

1.6%
週3～4回

7.8%

週1～2回

17.9%

月2～3回

37.0%

月1回以下

35.7%

168

103

101

26

4
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買い物などの日常利用

通勤・通学

観光・レジャー

ビジネスユース（通勤を除く）

緊急時の代替移動手段（公共交通機関の運転見合わせなど）

その他
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２ 調査結果 

Ｑ９．公共交通機関の利用頻度の変化                            Ｑ１０．自家用車の利用頻度の変化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１１．サイクルポートまでどの程度の距離であれば利用するか              Ｑ１２．シェアサイクルで移動したい距離 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.9%

4.1%

23.8%

45.8%

4.7%

10.0%

9.7%

1,000ｍ（自転車5分程度）まで

2,000ｍ（自転車10分程度）まで

3,000ｍ（自転車15分程度）まで

6,000ｍ（自転車30分程度）まで
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12,000ｍ（自転車60分程度）まで

12,000ｍ（自転車60分程度）以上
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37.9%

42.0%

11.3%

5.6%

3.1%

240ｍ（徒歩3分程度）以下

400ｍ（徒歩5分程度）以下

800ｍ（徒歩10分程度）以下
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11.6%

36.4%

0.3%
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大きく減った（週5回以上減少）

減った（週2～3回程度減少）
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変わらない

増えた

自家用車を所有していない
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42.6%

0.3%

大きく減った（週5回以上減少）

減った（週2～3回程度減少）

少し減った（週1回～月1回程度減少）

変わらない
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２ 調査結果 

Ｑ１３．主にシェアサイクルを利用するエリア（複数回答可） 
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①山口エリア

②塩瀬エリア

③鷲林寺・苦楽園エリア

④甲陽園・上ヶ原エリア

⑤甲東・段上エリア

⑥瓦木・樋ノ口エリア

⑦夙川・安井エリア（JRさくら夙川駅を含む）

⑧阪神西宮エリア（阪神香櫨園駅を含む）

⑨西宮北口エリア

⑩JR西宮・今津エリア（阪神久寿川駅を含む）

⑪甲子園口北エリア（JR甲子園口駅を含む）

⑫甲子園・春風エリア（阪神甲子園駅を含む）

⑬鳴尾北・小松エリア（阪神鳴尾・武庫川女子大前駅、武庫…

⑭浜脇・西宮浜エリア

⑮南甲子園・鳴尾南エリア

⑯西宮市外
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２ 調査結果 

 

 

Ｑ１４．満足度 

自転車性能              登録・予約・貸出・返却       料金                  自転車数               サイクルポート数 

 

 

 

 

 

  
満足

46.4%
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普通
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やや不満

6.0% 不満

０%

満足

37.0%
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35.4%

普通

15.4%

やや不満

11.0%
不満

1.3%

満足

40.1%
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25.1%

普通

26.0%
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8.2%
不満

0.6%

満足

16.9%

やや満足

25.1%
普通

30.7%

やや不満

22.3%

不満

4.7%

満足

9.7% やや満足

17.2%

普通

27.3%

やや不満

36.4%

不満

9.4%
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２ 調査結果 

 

Ｑ１５．シェアサイクルの利用による自身の行動の変化（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１６．今後もシェアサイクルを利用するか 
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普段行かないお店など、お出かけの目的地の数が増えると思う

自家用車・自転車の利用機会が減ると思う

外出の回数が増えると思う

西宮市を来訪する機会が増えると思う

健康に対する意識が高まると思う

環境に対する意識が高まると思う

街の滞在時間が⾧くなると思う

特に何も変わらない

その他

大いに利用したい

77.1%

やや利用したい

21.9%

あまり利用したくない

0.9%

利用したくない

0%
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２ 調査結果 

 

 

Ｑ１７．自身が自由に利用できる自転車の有無                       Ｑ１８．自身が自由に利用できる自転車ではなく、シェアサイクルを利用した理由 

（複数回答可）【Q１７で「はい」と回答した人のみ】                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１９．シェアサイクルを利用することにより、自身の自転車を手放すことはあるか   Ｑ２０．駐輪場とサイクルポートどちらが増えれば良いと思うか 

      【Q１７で「はい」と回答した人のみ】 
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自宅から離れた出先等で利用するため

業務利用のため

目的地に駐輪するスペースがないから

電動アシストがついているから

その他

0.0%

1.4%

15.8%

78.6%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自転車を手放した

自転車を手放す予定

シェアサイクルがもっと充実すれば、自

転車を手放す可能性がある

自転車は手放さない

分からない

9.4%

81.2%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駐輪場

シェアサイクルのサイクルポート

どちらともいえない
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２ 調査結果 

 

 

Ｑ２１．今後サイクルポートを増やしてほしい箇所（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２２．市はどのような支援をしていくべきか（複数回答可） 
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主要駅周辺

大規模商業施設

コンビニ・ファストフード店などのチェーン店

住宅地

公共施設（市役所、支所、図書館など）

その他
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事業の運営やサイクルポートの設置費用等に対する補助金を交付する

サイクルポートの設置場所（市役所、支所、図書館、駅前広場などの公有地）を提供する

シェアサイクルの普及のため広報活動を行う

利用者に対して割引クーポン券を配布する

災害時の利用など、シェアサイクルを市が実施する他の施策に活かす

市は何も支援すべきではない

分からない

その他
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２ 調査結果 

Ｑ２３．市がシェアサイクルへの支援に対し、市の予算を投じることについて（複数回答可） 

 
 

Ｑ２４．その他意見 

98 名から意見が寄せられた。 

・サイクルポートの数を増やしてほしい（返却しようとしたサイクルポートに空きがなく返却出来ない）、様々な場所（駅、住宅地、公共施設、近隣市など）にサイクルポートを設置し

てほしいといった意見が多くみられた。 

・充電されていない、タイヤの空気圧が低い、サイクルポートによって自転車の台数に偏りが見られるなどの、メンテナンスに関する意見も複数寄せられている。 
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市の予算を投じるべきではない

利用者の要望が強いものや、効果の高いものに限って予算を投じるべき

利用者の利便性向上やシェアサイクルの普及のために積極的に予算を投じるべき

分からない

その他
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３ 回答の傾向 

 

・回答者の性別は男性が６割を占めており、20 代から 50 代まで幅広い年齢層の人から回答があった。 

・西宮市内に居住している人の割合が約５割と最も多かったが、西宮市外や、兵庫県外の回答もあった。 

 

 

 

 

・シェアサイクルを知ったきっかけは、「最寄りのサイクルポートや、走っている自転車を見て」（177 件）と最も多く、「インターネット検索・SNS」（92 件）と続く。 

・シェアサイクルの利用目的は、「買い物などの日常利用」（168 件）が最も多く、「通勤・通学」（103 件）、「観光・レジャー」（101 件）と続く。 

・利用頻度は月 2～3 回が 37％と最も多く、月１回以下 36％と続く。月 2 回以上の利用が 6 割を占める。 

・既存の公共交通機関の利用頻度が減少したと回答した人が約半数存在している。また、自家用車の利用頻度が減少したと回答した人も 2 割弱存在し、利用者の移動手段の

変化が見られる。 

 

 

 

 

・「自転車性能」や「登録・予約・貸出・返却」については、不満を感じている人は 1 割程度にとどまっているが、「自転車数」や「サイクルポート数」は約 3 割～5 割の人が不満を感じ

ている。自由意見でも、サイクルポートが少ないことの改善を求める意見が見られた。駅、住宅地、公共施設、近隣市へのサイクルポート設置を求める声が多い。 

・今後もシェアサイクルを利用したいという意見が非常に多い。 

・市の支援としては、サイクルポートの設置場所の提供が最も多く、市の予算を投じるべきとの意見も多い。 

 

 


